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ΠΡΑΞΕΙΣ ΜΕ ΜΙΓΑΔΙΚΟΥΣ

Ασκήσεις  Ανάπτυξης 

Α΄ Ομάδα

1) Να γράψετε στη μορφή α+βi τους αριθμούς:

(i) (2+3i)3 – (1+ i)2
(ii) 1+(
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(iii) 
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(iv) 
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(v) 
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(vi) 
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2) Να υπολογίσετε τους α,β ώστε (α2-2β+1) + (β2-2α+1) i = 0.

3) Να δείξετε ότι (α+βi)2006+(β-αi)2006=0

4) Να λυθεί η εξίσωση Ζ2=
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Β΄ Ομάδα

1) Να βρείτε το γ.τ. των σημείων (χ,ψ) σε καθεμία από τις παρακάτω περιπτώσεις:

a) χ+ψi =λ(1+i)

b) χ-1 (ψ-1) I = μ(
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3

-i) όπου χ,ψ,λ((.

2) Να βρείτε το γ.τ. της εικόνας M(z) αν ο αριθμός 
 EMBED Equation.3  


είναι:

a) Πραγματικός

b) Φανταστικός

3) Έστω ω=
 EMBED Equation.3  


, όπου Ζ(C

a) Αν οι εικόνες των ω και Ζ συμπίπτουν τότε να βρείτε τον μιγαδικό ω.

b) Αν η εικόνα του Ζ βρίσκεται στον φανταστικό άξονα τότε να βρείτε το γ.τ. της εικόνας του ω.

c) Αν η εικόνα του Ζ βρίσκεται στον πραγματικό άξονα τότε να βρείτε το γ.τ. της εικόνας του ω.

4) Αν 
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, όπου α,Ζ(C, α(0 και γ(( τότε ν.δ.ο: ο γ.τ.της εικόνας του μιγαδικού z είναι ευθεία.

5) Έστω z,w (C, με z=w+
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1

. Αν η εικόνα του w ανήκει σε κύκλο με κέντρο το Ο(0,0) και ακτίνα  ρ=2 τότε ν.δ.ο:η εικόνα του μιγαδικού z ανήκει σε έλλειψη, της οποίας να βρείτε τις εστίες.

6) Να βρείτε τον μιγαδικό z, όταν 5+ z+i(1+2z)=0.Στη συνέχεια να λύσετε την εξίσωση: (5+χ)2+(1+2χ)2=0 i)στο (. ii) στο C.

7) Αν z=
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 και w=1+ z, ν.δ.ο:

a) 1+ z+ z2=0

b) Z3=1

c) W2ν= zν για κάθε φυσικό ν.

d) Να υπολογίσετε τους μιγαδικούς w300και w333

8) Να υπολογιστεί το άθροισμα S=i+i2+i3+……..+i2004

9) Αν οι φυσικοί αριθμοί κ,λ,μ,ν διαιρούμενοι με το 4 δίνουν το ίδιο υπόλοιπο, ν.δ.ο:ikiλιμiν=1

10) Να αποδειχθεί ότι:
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11) Να αποδειχθεί ότι:(
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12) Αν χ, ψ((, ν(Ν* και χ-ψi=(
[image: image13.wmf]7

3

i

+

)ν,ν.δ.ο: χ2+ψ2=10ν
13) Αν z (C και z2+z+1=0, ν.δ.ο: z2004+ 
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14) Οι μιγαδικοί z και w συνδέονται με τη σχέση w=
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 (z(1). Να βρείτε το γ.τ. των εικόνων του z, αν Re(w)=Im(w).

15) Να βρείτε τις τετραγωνικές ρίζες των μιγαδικών αριθμών : α) 3-4i   β)  -7 + 24i.

16) Να δειχθεί ότι 1+2i +3i2 +……..+
+νiν-1=
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όπου ν(Ν*.

17) Να λυθεί η εξίσωση 1+2z+2z2+2z3+z4=0 z (C
18) . Αν ν(Ν, 1999(ν(2002 και i3ν+1=1, να βρείτε την τιμή του ν.
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